

提升康复能力,惠及当地儿童

邹城市人民医院儿童康复中心在全市技能大赛中斩获多项荣誉

郭纪轩 通讯员 邹亦轩
济宁报道

日前,2025年济宁市“技能状元”职业技能大赛—第四届儿童康复治疗师技能大赛圆满落幕,邹城市人民医院儿童康复中心在比赛中取得优异成绩。

本次大赛由济宁市残疾人联合会、济宁市总工会、济宁市医学会联合主办,济宁医学院承办,并得到中国康复研究中心支持,共吸引来自市级及各县市区的42支参赛团队、200余名选手同台竞技。

作为市级二类职业技能赛事,大赛聚焦儿童康复核心领域,设肢体残疾康复、智力残疾康复、孤独症康复三个竞赛类别,采用“理论知识考试+技能操作考核”的双重评审模式,仅选取每个类别理论考试前9名选手晋级技能操作环节,竞争尤为激烈。

邹城市人民医院儿童康复中心高度重视、积极响应,选派6名专业技术骨干参与竞赛。参赛选手在赛前精心准备、刻苦训练,比赛中沉着应对、发挥出色。在理论知识考试中,参赛团队表



邹城市人民医院荣获团体奖佳绩。

现突出,3名选手成功突围,跻身技能操作考核环节。

技能操作比拼中,医院选手凭借扎实的专业功底、娴熟的操作技能和稳定的临场发挥,最终斩获多项荣誉:邹城市人民医院儿童康复中心荣获团体奖第三名,其中王艳荣获孤独症康复组二等奖,宋黎荣获孤独症康复组三等奖,仝丹丹荣获肢体残疾康复组三等奖。

此次获奖不仅是对邹城市人民医院儿童康复诊疗水平与人才培养质量的肯定,更彰显了医院在推动区域儿童康复事业发展中的责任与担当。下一步,邹城市人民医院儿童康复中心将以此次大赛为契机,持续提升儿童康复服务能力,为更多患儿提供更优质、更专业的康复医疗服务。

加大督导力度,优化医疗服务

近日,济宁市疾控中心妇幼健康专家组到访济宁妇幼,开展妇幼健康日常监督检查。济宁妇幼党委书记陈玉清,副院长马运荣及相关科室负责人、业务骨干等陪同迎检。

检查期间,医务部负责人就医院机构与人员资质情况、法律法规执行情况、制度建设情况,以及《出生医学证明》管理情况等工作进行了详细汇报。随后,

专家组认真查阅相关文件资料,并随机抽取病例进行细致审核。同时,实地查看了《出生医学证明》办理流程及“人脸识别”系统等现场运行情况。

下一步,济宁妇幼将以此次检查为契机,持续完善制度建设,加大院内自查督导力度,不断提升依法依规执业水平,为群众提供更加优质、规范的医疗服务。

(通讯员 田国栋 李宇辰)

启动病原监测,制定精准策略

日前,山东省重点寄生虫病暨肝吸虫病监测启动会在微山县召开,旨在科学掌握肝吸虫病在我县的流行现状和传播规律,进一步制定精准防控策略。

微山县卫生健康局党委副书记、疾控中心党总支书记李辉,济宁市疾控中心副主任王连顺,山东省寄生虫病防治研究所副所长孔祥礼分别为本次活动致辞。

启动会结束后,省寄生虫病防治研究所专家分别对肝吸虫病监测方案及实验室检测技术进行专题培训。同时,省专家

在疾控中心检验科现场教学粪便标本制片镜检技术,并针对虫卵识别、质量控制等难点进行现场讲解,确保监测数据的科学性与可靠性,为监测工作的规范开展提供了技术保障。

开展肝吸虫病监测,是落实《全国包虫病等重点寄生虫病综合防治实施方案(2024—2030年)》的具体行动,也是保障人民群众身体健康的重要举措。该县将在5个乡镇开展为期1周的监测工作,预计采集大便标本1000余份,镜检2000余人次。

(通讯员 康家)